

向疫情发起总攻

医务人员感染及死亡数据

国务院于2月14日下午2时许举行新闻发布会。国家卫健委副主任曾益新表示：

截至2月11日24时

全国共报告医务人员确诊病例1716例，占到全国确诊病例的3.8%。其中有6人不幸死亡，占全国死亡病例的0.4%。

2月14日

武昌医院梨园街社区卫生服务中心注射室护士柳帆，感染新冠肺炎去世。59岁的柳帆生前主动申请了延迟退休。

2月8日上午

武汉武昌医院院长刘智明因感染新冠肺炎去世，是疫情中感染死亡的第8名医护人员。

截至2月11日24时

湖北省报告1502例医务人员确诊病例，占全国医务人员确诊病例87.2%，武汉市医务人员确诊1102例，占湖北省医务人员确诊病例的73.4%。

退役军人事务部、中央军委政治工作部近日联合印发《关于妥善做好新冠肺炎疫情防控牺牲人员烈士褒扬工作的通知》，要求各地各部门妥善做好因疫情防控牺牲人员烈士褒扬工作，符合烈士评定（批准）条件的人员，应评定（批准）为烈士。

制图 / 刘绮黎

武汉市将在2月20日前，达到定点医院病床14000张，用来收治重症病人。”武汉市2月20日预计达到的新增床位储备总数将达到10万张，除去定点医院收治重症病人的14000张之外，还有轻症点（方舱）床位30000张；集中隔离点床位56000张。

在积极收治患者的同时，武汉采取的一个大动作是采用“临床诊断标准”确诊疑似患者。2月13日，湖北省最新通报称，截至2月12日24时，湖北省新增确诊14840例，含临床诊断13332例。其中，武汉市13436例（含临床诊断病例12364例）。

这个数字甫一出炉，让众人几乎惊掉下巴。就在前一天，湖北的新增病例还是1638例，一夜之间怎么翻了将近10倍？

通报里有一段说明：“近期湖北省对既往的疑似病例开展了排查，并对诊断结果进行了订正；对新就诊患者，按照新的诊断分类进行诊断。为与全国其他省份对外发布的病例诊断分类一致，从今天起，湖北省将临床诊断病例数纳入确诊病例数

进行公布。”

采用“临床诊断标准”确诊疑似患者，无疑体现了“应查尽查、应收尽收”的新防疫策略，有助推动当地的“早发现、早诊断、早治疗、早隔离”工作。

“当前，明显感觉到接诊量大幅下降。”2月17日，位于汉口一家大型三甲医院一内科负责人范敏对媒体表示，很少接到身边的亲朋好友需要求助就医的信息了。

举国之力驰援武汉

2月17日上午，带着灰色涂装和鲜红的八一军徽的空军运20运输机，首次出现在了上海。这天凌晨，4架运20、1架伊尔-76、3架运9共3型8架大中型运输机，分别从多个军用机场起飞，抵达沈阳桃仙机场、湛江机场、兰州中川机场、大同机场、成都双流机场、上海虹桥机场和新疆某军用机场，在完成医疗队员和物资装载之后再次起飞，顺利飞抵武汉天河机场。

这是日前经过中央军委批准，增派给武汉的2600名军队医疗人员和物资的第二批次运输。而在2月13日，第一批驰援武汉的1400名军队医疗人员和物资已经通过包括运20在内的11架运输机运抵武汉。这是运20首次参加“非战争军事行动”，也是空军首次成体系大规模出动现役大中型运输机执行紧急大

2020年2月18日，雷神山医院首批两名新冠肺炎确诊患者出院。

